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O parku na Aničke, 
ale aj o parkovaní  
na Severe
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Úvodník

Vážení  
spoluobčania, 
milí Severania,

blíži sa koniec roka 2024, a tak 
nastal čas bilancovať naše 
úspechy, výzvy i plány. Ten-
to rok bol pre našu mestskú 
časť Sever plný významných 
projektov a aktivít, ktoré menili 
náš spoločný priestor na lepší 
a bezpečnejší domov pre nás 
všetkých.

V aktuálnom čísle Severáka sa 
podrobnejšie venujeme niekoľ-
kým dôležitým oblastiam, kto-
ré v tomto roku formovali našu 
mestskú časť. V spolupráci 
s mestom Košice sme zrealizo-
vali pilotný projekt dočasného 
rezidentského parkovania v lo-
kalite Boženy Nemcovej, ktoré 

uľahčuje miestnym obyvateľom 
parkovanie. Pozrieme sa tiež na 
investície v oblasti ciest, na mo-
dernizáciu osvetlenia a ďalšie 
dôležité projekty, ktoré podpo-
rujú skvalitňovanie verejného 
priestoru a zlepšujú život komu-
nity v našej mestskej časti. Po-
čas Mesiaca úcty k starším sme 
si uctili našich seniorov a vďaka 
Adventnému marketu na Ná-
mestí Jána Mathého sme vrátili 
čaro Vianoc späť do našich ulíc. 

Ďakujem vám, milí Severania, za 
vašu podporu, trpezlivosť a ak-
tívny prístup, ktorými prispieva-
te k rozvoju našej mestskej čas-
ti. Spoločne sme dokázali, že aj 

menšie kroky môžu mať veľký 
dopad.

Prajem vám nielen príjemné 
čítanie, ale aj krásne a pokojné 
Vianoce strávené v kruhu naj-
bližších. Nech je rok 2025 plný 
zdravia, radosti a úspechov 
pre vás i vaše rodiny. Spoločne 
budeme pokračovať v práci na 
tom, aby sa Sever stal ešte lep-
ším miestom pre život.

S úctou

František Ténai
starosta MČ Košice–Sever
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Hlavná téma

Pilotný projekt 
rezidentského parkovania 
v MČ Košice-Sever  
– komfort a výhody pre domácich obyvateľov
V košickej mestskej časti Sever 
bola nedávno, v súlade s uzne-
sením mestského zastupiteľstva 
o parkovaní, otvorená prvá do-
časná rezidentská parkovacia 
lokalita na parkovisku pri ulici 
Boženy Němcovej (B. Němcovej 
č. 10 – 18). Tento pilotný projekt, 
prvý svojho druhu v Košiciach, 
má priniesť úľavu obyvateľom 
Severu, ktorí bývajú v okolí a den-
nodenne zápasia s preplnenými 
parkoviskami. Projekt je výsled-
kom snahy miestnej a mestskej 
samosprávy zabezpečiť dostup-
né parkovanie najmä pre tých, 
ktorí majú v danej oblasti trvalý 
pobyt.

„Parkovisko má slúžiť Košiča-
nom, ktorí bývajú v tejto lokalite, 
aby mohli bez problémov nájsť 
voľné parkovacie miesta v blíz-
kosti svojich domovov. V tejto 
časti mesta parkuje množstvo 
študentov z neďalekých interná-
tov a navyše sa v blízkosti nachá-
dza Okresný úrad Košice–okolie. 
To zvyšuje vyťaženosť parkovísk 
v blízkosti bytových domov,“ 
uviedol starosta MČ Košice-Se-
ver František Ténai. 

Starosta Ténai zdôraznil, že cie-
ľom je urobiť poriadok v parkova-
ní tak, aby boli parkovacie miesta 
využívané efektívne v prospech 
Košičanov a najmä miestnych 
obyvateľov. „Máme lokality, kde 
sú parkoviská celý týždeň oku-

pované autami študentov či ná-
jomcov, ktorí v meste nemajú tr-
valý pobyt a zaberajú tak miesta 
našim občanom,“ upozorňuje 
Ténai. 

Tí, ktorí majú trvalý pobyt v Ko-
šiciach, si môžu zakúpiť tzv. 
bonusovú parkovaciu kartu za 
symbolických 5 eur ročne. Kar-
ta je viazaná na evidenčné číslo 
vozidla a každý obyvateľ môže 
získať najviac tri karty pre tri autá 
používané na súkromné účely. 
Okrem výhody bezplatného par-

kovania na miestach v rezident-
skej zóne prináša karta aj 25 % 
zľavu na platených parkoviskách 
a v kombinácii s mobilnou apliká-
ciou dokonca až 35 %.

Prvá dočasná rezidentská lokali-
ta na Severe je začiatkom inicia-
tívy, ktorá by sa mala postupne 
rozšíriť aj na ďalšie ulice a parko-
viská, a to nielen v tejto mestskej 
časti, ale aj v iných mestských 
častiach, ktoré prejavia záujem 
a pripravia pre mesto Košice do-
pravné projekty. 
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Hlavná téma

Vďaka „jednosmerke“  
na Obrancov mieru vznikli 
nové parkovacie miesta

Na Hroncovej  
zaparkujete „kultúrnejšie“ 

Starosta Ténai pripomína, že 
jednou z ďalších zamýšľaných 
lokalít pre zriadenie dočasnej 
rezidentskej zóny je Obran-
cov mieru, kde sa vďaka zjed-
nosmerneniu dopravy vytvorilo 
až 52 nových parkovacích miest. 
Na ceste pribudol spomaľovač 
a v celej zóne platí maximálna 
rýchlosť 30 km/h, čím sa v zmys-
le projektu stala bezpečnejšou. 
Zjednosmernenie sa dotklo aj 
vnútroblokových parkovísk na 
Hlinkovej 22 a 32 až 38, čím chce 

mestská časť predchádzať kolíz-
nym situáciám. 

„Projekt je ďalším krokom k väč-
šej spokojnosti, ku komfortu 
a k bezpečiu našich obyvate-
ľov. Verím, že sa vďaka takýmto 
opatreniam situácia s parkova-
ním v našej mestskej časti po-
stupne zlepší, a že sa Sever sta-
ne príkladom pre ďalšie mestské 
časti,“ dodáva poslanec MČ Koši-
ce–Sever Vladimír Vágási.

Ďalšou z iniciatív MČ Košice-Se-
ver v oblasti parkovania bolo vy-
značenie parkovania na Hronco-
vej ulici pri okresnom úrade. Na 
prelome októbra a novembra 
vzniklo v danej lokalite 31 parko-
vacích miest a 2 miesta pre ťaž-
ko zdravotne postihnutých. Dnes 
tam aj obyvatelia z okolia zapar-
kujú kultúrnejšie a najmä legálne, 
keďže na parkovisku predtým 
neboli riadne vyznačené parko-
vacie miesta a neexistovala tam 
žiadna organizácia dopravy.  
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Hlavná téma

Návrh nového VZN  
o parkovaní v Košiciach  
prinesie zmeny aj na Severe
Mesto Košice pripravuje aktuali-
záciu všeobecne záväzného na-
riadenia (VZN) o spoplatnenom 
parkovaní. Novela prichádza s via-
cerými úpravami tarifných pásiem, 
čím sa menia pravidlá parkovania 
pre rôzne mestské časti vrátane 
nášho Severu. Niektoré parkova-
cie miesta prejdú do výhodnej-
ších tarifných pásiem, zatiaľ čo iné, 
budú pre držiteľov karty ťažkého 
zdravotného postihnutia (ŤZP) vy-
hradené iba v určených časoch.

V praxi to znamená, že parkova-
cie miesta v niektorých mestských 
častiach (MČ), ako je napríklad Sta-
ré Mesto a Juh, prejdú do nižšieho 
tarifného pásma, kde je parkova-
nie lacnejšie a pre rezidentov vý-
hodnejšie. Zmeny sa pripravujú aj 
pre tzv. sídliskové rezidentské lo-
kality typu C, ktoré by mali postup-
ne pribúdať aj v MČ mimo centra.

Novinky pre ŤZP a presun 
parkovísk medzi tarifami
Pre osoby s preukazom ŤZP ná-
vrh VZN prináša dôležitú zmenu 
– tieto osoby nebudú môcť parko-
vať na miestach určených výhrad-
ne pre rezidentov. Bezplatné par-
kovanie na vyhradených miestach 
pre ŤZP však zostáva v platnosti, 
a to po dobu do 2 hodín od zapar-
kovania.

Úprava má ambíciu pomôcť lepšie 
regulovať parkovanie v čase a na 
miestach, kde je najvyšší dopyt 
po parkovaní. Zástupca starostu 
MČ Košice-Sever Jozef Filipko 
k plánovaným zmenám uviedol: 
„Chápeme potrebu aktualizácie 
pravidiel parkovania tak, aby odrá-
žali aktuálne požiadavky a zabez-
pečili spravodlivejšie podmienky 
pre našich rezidentov. Snažíme sa 
vytvárať opatrenia, ktoré uľahčia 

parkovanie obyvateľom Severu. 
Dúfam, že Košičania pochopia 
tento krok ako snahu o zvýšenie 
komfortu bývania v našej mest-
skej časti.“

Operatívnejšie úpravy  
regulácie parkovania
Nové VZN zavádza možnosť pre-
vádzkovateľovi regulovaného par-
kovania vykonávať menšie zmeny 
v tarifných pásmach priamo cez 
prevádzkový poriadok bez nut-
nosti ich schválenia mestským 
zastupiteľstvom. Opatrenie má 
zrýchliť proces úprav, ak si to si-
tuácia v konkrétnych lokalitách 
vyžiada. Zmeny v parkovacom 
nariadení, ktoré mestskí poslanci 
prerokujú 11. decembra, by mohli 
nadobudnúť účinnosť už v závere 
roka 2024.
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Aktuality

Rekonštrukcia dopravnej 
infraštruktúry na Severe 
prináša kvalitnejšie cesty 
a chodníky
Mestská časť Košice-Se-
ver zaznamenala v roku 
2024 významné investície 
v oblasti dopravnej infraš-
truktúry. Na Watsonovej 
a Tolstého ulici sa v uply-
nulých mesiacoch zrealizo-
vali rozsiahle rekonštrukcie, 
ktoré prispievajú k zlepše-
niu komfortu motoristov, 
chodcov i užívateľov mest-
skej hromadnej dopravy. 
Opravené cesty a chodníky 
predstavujú kľúčový krok 
v modernizácii verejných 
priestorov MČ Košice-Se-
ver. 

Watsonova ulica - nový 
povrch a vylepšené za-
stávky MHD 
Na Watsonovej ulici sa počas 
dvoch etáp podarilo obno-
viť 525-metrový úsek cesty 
od križovatky s Komenského 
ulicou až po odbočku na Má-
nesovu ulicu. Práce zahŕňali 
pokládku nového asfaltového 
povrchu a úpravy priľahlých 
plôch, vrátane modernizácie 
zastávky MHD Botanická zá-
hrada. Táto zastávka, ako aj 
kanálové vpuste sa v rámci 
reklamačného konania mes-
ta dočkajú ďalších drobných 
úprav na jar 2025, aby sa od-
stránili aj zostávajúce technic-
ké nedostatky.
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Aktuality

Tolstého ulica - zjednosmernenie 
a rozšírenie prináša viac parkova-
cích miest 
Na Tolstého ulici prebehla kompletná re-
konštrukcia v úseku od križovatky s uli-
cou Slovenskej jednoty po odbočku na 
ulicu Obrancov mieru. Táto lokalita získala 
nový povrch, bola rozšírená a časť ulice 
sa zjednosmernila, čo prispelo k zlepšeniu 
bezpečnosti a plynulosti dopravy. Zmeny 
zároveň zahŕňajú úpravy križovatiek, ktoré 
uľahčia orientáciu a zvýšia prehľadnosť pre-
mávky. Na ulici pribudlo aj nové osvetlenie. 
„Doprava je jedným z kľúčových aspektov 
kvality života v našej mestskej časti. Som 
nesmierne rád, že sa tieto projekty úspeš-
ne realizovali, a že obyvatelia Severu budú 
môcť využívať kvalitnejšie a bezpečnejšie 
komunikácie. Rekonštrukcia Watsonovej 
a Tolstého ulice je pre nás dôkazom, že in-
vestície do dopravnej infraštruktúry majú 
okamžitý a pozitívny dopad na každoden-
ný život obyvateľov,“ uviedol poslanec MČ 
Košice-Sever Vladimír Žiarný. V riešení je 
v tejto lokalite aj projekt vybudovania par-
kovacích miest za Poliklinikou Sever, ktoré 
by mali slúžiť miestnym obyvateľom, ako aj 
zamestnancom zdravotníckeho zariadenia 
a jeho klientom. 

Rekonštrukcie ciest a chod-
níkov na Severe 
Rozvojové aktivity sú súčasťou 
dlhodobého úsilia mesta Košice 
a MČ Košice-Sever o skvalitnenie 
verejných priestorov a zvýšenie 
komfortu pre všetkých obyvate-
ľov. Mestská časť bude aj naďalej 
spolupracovať s mestom na ďal-
ších projektoch, ktoré prispejú 
k modernizácii dopravnej infraš-
truktúry v našej mestskej časti 
a k zlepšeniu podmienok pre 
motoristov i peších. V nasledujú-
com roku 2025 je zo schváleného 
programového rozpočtu mesta 
vyčlenených na opravu ciest 
a chodníkov vo veľkých mest-
ských častiach, teda aj na Severe, 
950-tisíc eur. 
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Nové riešenie odpadu
- prichádzajú polopodzemné kontajnery
Mestská časť Sever sa stáva 
súčasťou projektu modernizá-
cie odpadového hospodárstva 
v Košiciach. Od septembra 
2024 prebieha výstavba polo-
podzemných kontajnerových 
stanovíšť na viacerých miestach 

v meste. Tento projekt, ktorý re-
alizuje mesto Košice v spolupráci 
so spoločnosťou KOSIT, prináša 
aj do našej mestskej časti nové, 
estetickejšie a efektívnejšie rie-
šenie zberu odpadu. 

Každé nové stanovište bude vy-
bavené nádobami na zber zme-
sového komunálneho odpadu, 
papiera, plastu, skla a kuchyn-
ského bioodpadu. 

Rozvojové aktivity MČ

už realizované
budú sa realizovať 

Na Severe postupne pribudnú 
nové a modernejšie kontajnerové 
stojiská v nasledujúcich lokalitách:
•	 Komenského 67/71 
•	 Národná trieda 64/70 
•	 Obrancov mieru 2 
•	 Vodárenská 19
•	 Vodárenská 21

Výhody polopodzemných kontajnerovísk:
•	 Viac miesta a menej zápachu: Nižšie teploty pod zemou 

spomaľujú rozklad odpadu a eliminujú zápach.

•	 Odolnosť voči vandalizmu: Konštrukcia je pevnejšia  
a bezpečnejšia.

•	 Efektívne využitie priestoru: Uvoľnia sa plochy, ktoré 
môžu slúžiť napríklad na parkovanie.
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Modernizácia verejného 
osvetlenia na Severe  
- úspora energie a bezpečnosť pre obyvateľov
Mestská časť Košice–Sever sa 
v roku 2024 aktívne zapojila do 
projektu modernizácie verejné-
ho osvetlenia, ktorý v dlhodobom 
horizonte realizuje mesto Košice. 
Cieľom projektu je zvýšiť ener-
getickú úsporu, zlepšiť kvalitu 

osvetlenia a posilniť bezpečnosť 
v uliciach.

Na uliciach Kostolianska cesta, 
Obrancov mieru a Pod šian-
com sa vymenili pôvodné svie-
tidlá za moderné SMART LED 

svietidlá, ktoré ponúkajú vyššiu 
energetickú efektívnosť a dlhšiu 
životnosť. Tieto nové svietidlá nie-
len šetria energiu, ale zároveň po-
skytujú kvalitnejšie osvetlenie, čím 
zvyšujú bezpečnosť chodcov aj 
motoristov.

Modernizácia osvetlenia bola 
zároveň súčasťou väčších pro-
jektov - napríklad na Watsonovej 
ulici, kde došlo popri rekonštruk-

cii cesty k výmene pôvodných 
stožiarov verejného osvetlenia 
a pôvodných svietidiel za nové 
SMART LED svietidlá. Výmena 

svietidiel je plánovaná aj na Tol-
stého ulici a v časti Hlinkovej ulice 
medzi Vodárenskou a Komen-
ského ulicou.

Rozvojové aktivity MČ

Okrem toho boli v roku 2024 osadené aj fotovoltické sety na vybraných miestach: 
•	 vo výbehoch pre psov na Hroncovej ulici a v Parku duklianskych obetí,
•	 na chodníku medzi bytovými domami na Ceste pod Hradovou 34 a 36,
•	 v priestore pri výbehu pre psov na sídlisku Podhradová.
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Kultúra

Komenského park  
ožil hudbou a tancom
Kultúra v srdci Severu
Komenského park pri Poliklinike 
Sever sa počas uplynulej sezóny 
stal dejiskom jedinečných kultúr-
nych podujatí, ktoré potešili mno-
hých milovníkov hudby aj umenia. 
Od júna do septembra 2024 sa tu 
konala séria koncertov a výstav, 
ktoré prilákali návštevníkov všet-

kých vekových kategórií.

Sezónu otvorila výstava plagátov 
na tému tolerancie, ktorú kurátor-
sky viedol Dr. hab. Peter Javorík, 
profesor z Akadémie umenia 
v Krakove. Výstavu sprevádzal 
koncert jazzovej formácie Ke-
Jazz4. „Pre mňa, ako obyvateľa 

Severu, to bola pre mňa pocta 
hrať v parku, ktorý často navšte-
vujem s rodinou. Poslucháči vy-
tvorili úžasnú atmosféru, na kto-
rú budeme ešte dlho spomínať,“ 
prezradil Ján Kopčák z kapely.

Budúcnosť koncertov v parku
Séria koncertov v Komenského parku si získala srdcia Severanov 
a organizátori plánujú v tomto formáte pokračovať aj v ďalších ro-
koch. „Na to, aby bol koncert krásny, nemusí byť hlučný a veľkolepý. 
Stačí, ak dotvorí príjemnú atmosféru letných večerov,“ odkazuje 
návštevníkom jeden z organizátorov, poslanec miestneho zastu-
piteľstva MČ Košice–Sever Igor Kupec. 

Park pri poliklinike tak opäť ukázal svoj potenciál, a potvrdil, že je 
nielen miestom oddychu, ale aj kultúrnym centrom, ktoré spája 
komunitu obyvateľov na Severe.

Jazz, swing a starosvet-
ská tančiareň
Letné večery s podtitulom „Jazz 
v parku“ oživili rôzne hudobné 
štýly – od energického gypsy 
jazzu banskobystrických Džipsís 
& gádžos, cez brazílsku bossa 
novu, až po židovský klezmer či 
inštrumentálny jazz v podaní ka-
pely The Bureau.

Práve Džipsís & gádžos preniesli 
návštevníkov späť do 30. rokov 
minulého storočia. Košickí fanú-
šikovia swingu využili príležitosť, 
aby si zatancovali priamo v parku, 
čím vytvorili starosvetskú atmo-
sféru, na ktorú sa bude ešte dlho 
spomínať.
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Šport

Kolieskovo na Aničke:  
nová adrenalínová atrakcia pre všetky vekové 
kategórie
Mestská časť Sever opäť ukáza-
la, že rozvoj a podpora aktívneho 
životného štýlu sú jej prioritami. 
Najnovším prírastkom v obľúbe-
nom parku na Aničke je moderná 
pumptracková dráha, ktorá nesie 
názov Kolieskovo. Táto adrena-
línová atrakcia poteší nielen deti, 
ale aj dospelých, ktorí si radi zajaz-
dia na kolobežkách, bicykloch či 
skateboardoch.

Ideálne miesto pre šport  
a zábavu
Pumptracková dráha sa nachá-
dza v blízkosti prameňa Gajdovka 
a ponúka ideálne podmienky na 
tréning rovnováhy, koordinácie 
a obratnosti. Jej vznik umožnila 
spolupráca Jakasport Academy 
o.z., ktorá získala finančnú podpo-
ru z Ministerstva investícií, regio-
nálneho rozvoja a informatizácie 
SR. „Kolieskovo je ďalším krokom 
k tomu, aby sa Sever stal atrak-
tívnym miestom pre obyvateľov 
i návštevníkov. Aničke chcem pri-
navrátiť zašlú slávu „parku kultúry 
a oddychu“, pretože práve také-
to projekty vytvárajú priestor pre 

obyvateľov na kvalitné a aktívne 
trávenie voľného času,“ uviedol 
starosta MČ Košice-Sever Fran-
tišek Ténai.

Inovácie na športoviskách 
- inteligentné zámky
Okrem novej atrakcie na Anič-
ke prichádzajú inovácie aj na 
ďalších športoviskách v meste 
Košice, ktoré môžu využívať aj 
obyvatelia Severu. Na vybraných 
športoviskách, vrátane areálu na 
ZŠ Park Mládeže, boli inštalované 
inteligentné zámky. Tie umožňujú 
jednoduchý prístup cez mobilnú 

aplikáciu Košice, ktorá je dostup-
ná pre systémy iOS aj Android.

„Ako aktívny podporovateľ špor-
tových projektov a moderných 
riešení som presvedčený, že ino-
vácie, ako sú inteligentné zámky, 
výrazne zlepšujú dostupnosť 
a bezpečnosť športovísk. Tieto 
projekty významne prispievajú k 
rozvoju športovej infraštruktúry 
a motivujú obyvateľov k aktív-
nemu životnému štýlu,“ uviedol 
Erik Weiss, poslanec miestneho 
zastupiteľstva.

Mestská časť Košice-Sever -  
miesto pre šport a relax
Nová pumptracková dráha Ko-
lieskovo spolu s modernými tech-
nológiami na športoviskách opäť 
potvrdzujú, že Sever je miestom, 
kde sa spája tradícia s inováciou. 
Tieto projekty sú dôkazom efek-
tívnej spolupráce samosprávy, 
súkromného sektora a štátnych 
inštitúcií, ktoré prispievajú k roz-
voju mestskej časti a zlepšova-
niu podmienok na kvalitný život 
a bývanie. 
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Udalosti

Mesiac úcty k starším 
vyvrcholil ocenením seniorov

Adventný market na Severe 
prilákal stovky návštevníkov

Počas „Mesiaca úcty k starším“ 
sme v októbri pripravili pestrý 
program, ktorý vyvrcholil sláv-
nostným podujatím v Inštitúte 
vzdelávania veterinárnych leká-
rov na Podhradovej.

Účastníci si vychutnali vystúpe-
nia Košických špivakov, ženskej 
speváckej skupiny Severanka 
a talentovaných detí zo ZŠ Hron-
cova, Polianska, Spojenej školy 
Odborárska a Gymnázia Park 
mládeže. Slávnosť bola obohate-
ná o ocenenie jubilantov a senio-
rov, ktorí úspešne reprezentovali 
našu mestskú časť v športových 

súťažiach, či prejavili mimoriadnu 
občiansku angažovanosť.

„Sme nesmierne radi, že sa stále 
môžeme učiť od staršej generá-
cie. Je preto mimoriadne dôleži-
té, aby sme i naďalej podporovali 
a uctili si komunitu seniorov, nie-

len zo Severu,“ uviedol poslanec 
miestneho zastupiteľstva MČ  
Košice–Sever Lukáš Novák.

Ďakujeme všetkým seniorom za 
ich prínos a tešíme sa na ďalšie 
spoločné stretnutia.

Po dvojročnej prestávke sa na 
Námestie Jána Mathého vrátil 
Adventný market, ktorý sa konal 
od 25. novembra do 1. decembra. 

Okrem kulinárskych dobrôt a re-
meselných výrobkov priniesol aj 
pestrý kultúrny program. Náv-
števníci si mohli vychutnať vy-
stúpenia miestnych základných 
a materských škôl, speváckych 
zborov či tanečných skupín.

„Teším sa, že sme dokázali nájsť 
zdroje na obnovu tejto krásnej 
tradície. Verím, že si Severania 
našli čas načerpať silu a užiť si 
predvianočnú atmosféru práve 
na našom trhovisku,“ uviedla 
poslankyňa MČ Košice–Sever 
Zdenka Košová.

Market vyvrcholil na prvú ad-
ventnú nedeľu rozprávkou Peťo 
a Mikuláš v podaní Uja Ľuba.

Po nej nasledovalo vystúpe-
nie speváckej skupiny Lumièr 
a Detského speváckeho zboru 
Saleziáni. Atmosféru umocnilo 
zapálenie sviece na adventnom 
venci, o čo sa postaral otec Ma-
rek z farnosti sv. Ondreja. Každú 
nedeľu zapálime na venci ďalšiu 
adventnú sviecu. Stánky s ob-
čerstvením sa po ukončení via-
nočného marketu presunuli do 
parku na Komenského ulici, kde 
pokračujú vianočné trhy pod ná-
zvom „Vianoce v parku.“
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Udalosti

Park na Hroncovej  
rozžiarili desiatky 
vyrezávaných tekvičiek

Bezpečnejšia cesta  
do školy na Tomášikovej ulici

V parku na Hroncovej ulici sa 
koncom októbra uskutočnilo za-
ujímavé podujatie, ktoré prilákalo 
miestnych obyvateľov aj okolo-
idúcich. Deti zo Základnej školy 
Hroncova si počas „Dňa kúziel“ 
vlastnoručne vyrezali takmer 100 
svetlonosov z tekvíc, ktoré rozžia-
rili park a vytvorili nezabudnuteľ-
nú atmosféru.

Podujatie spojilo rôzne generácie 
– od detí až po seniorov. „Bola to 
fantastická akcia a v tejto tradícii 
určite budeme pokračovať. Po-
darilo sa nám spojiť celú miestnu 
komunitu,“ vyjadril sa riaditeľ školy 
Martin Fazekaš. Okrem vyrezáva-
nia tekvíc si deti užili aj maľovanie 
na tvár, výrobu masiek a športo-
vé súťaže. 

Mesto Košice v spolupráci s ini-
ciatívou Čas spomaliť a mestskou 
časťou Sever pripravuje pilotný 
projekt školskej ulice pri ZŠ To-
mášikova. Hlavným cieľom pro-
jektu je zvýšiť bezpečnosť pre 
deti, ktoré sú najzraniteľnejšími 
účastníkmi cestnej premávky.

V rámci príprav projektu sa počas 
Európskeho týždňa mobility zbie-
rali názory rodičov, pedagógov 
a rezidentov. Tieto dáta poslúžia 
ako podklad pre návrh konkrét-
nych dopravných opatrení, kto-
ré navrhne odborný projektant. 
Okrem bezprostredného okolia 
školy sa zvažujú aj úpravy frek-
ventovanej štvorprúdovej ko-
munikácie v blízkosti školy, kto-
rú denne prekonávajú desiatky 
školákov.

„Zlepšenie bezpečnosti v okolí 
našich škôl je jednou z našich pri-
orít. Projekt školskej ulice pri ZŠ 
Tomášikova môže byť skvelým 
príkladom, ako robiť naše ulice 
bezpečnejšími a priateľskejšími 
pre deti. Verím, že spoločnými 
silami prinesieme reálne zlepše-
nia pre našu komunitu,“ uviedol 
poslanec miestneho zastupiteľ-
stva mestskej časti Košice-Sever 
Martin Pavlov.

Podobné školské ulice sa už 
úspešne realizovali v Bratislave 
a ich výsledky slúžia ako inšpi-
rácia aj pre Košice. Ak sa navrh-
nuté opatrenia osvedčia, budú 
pretransformované na trvalé 
stavebné úpravy, ktoré zlepšia 
dopravnú situáciu v okolí školy.
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Význam čerpania grantov 
pre sociálne služby:  
Sever realizuje projekt podpory  
opatrovateľskej služby
Mestská časť Košice–Sever 
potvrdila svoj záväzok k rozvo-
ju sociálnej oblasti úspešným 
čerpaním externých finančných 
zdrojov na podporu opatrova-
teľskej služby. Prostredníctvom 
národného projektu „Podpora 
opatrovateľskej služby“, finan-
covaného z Európskeho sociál-
neho fondu+ v rámci Programu 
Slovensko, získala mestská časť 
finančný príspevok vo výške  
949 791,96 eur. Tento projekt sa 
realizuje od januára 2024 a potr-
vá až do konca roka 2025.

„V súčasnosti, keď mestské časti 

čelia rôznym výzvam, sú granty 
a externé financovanie kľúčovým 
nástrojom na udržanie a zlepšo-
vanie kvality služieb pre našich 
občanov. Podpora opatrovateľ-
skej služby umožňuje, aby naši 
seniori zostali v pohodlí svojho 
domova a zároveň mali zabezpe-
čenú profesionálnu starostlivosť,“ 
zdôraznil predseda sociálnej ko-
misie a poslanec MČ Košice–Se-
ver Vladimír Puškár.

Prínosy pre komunitu
Cieľom projektu „Podpora opat-
rovateľskej služby“ je umožniť se-
niorom zotrvať v ich prirodzenom 

domácom prostredí, čo prispie-
va k zachovaniu komunitných 
väzieb a ich nezávislosti. Táto 
služba taktiež umožňuje príbuz-
ným prijímateľov sociálnej služby 
venovať sa svojim pracovným 
a osobným povinnostiam s ve-
domím, že ich blízki sú v dobrých 
rukách.

Od začiatku projektu v januári 
2024 bolo do systému zapoje-
ných 168 prijímateľov sociálnej 
služby, pričom do konca sep-
tembra bolo vykázaných celkovo  
61 636 hodín opatrovateľskej  
služby. 

Budúcnosť sociálnych 
služieb na Severe
Poslankyňa MČ Košice–Sever 
Alžbeta Konček vyjadrila vďaku 
všetkým, ktorí sa podieľajú na rea-
lizácii tohto projektu: „Spolupráca 
s Ústredím práce, sociálnych vecí 
a rodiny, ako aj dôsledné plánova-
nie a vykazovanie našich aktivít 
nám umožňujú efektívne čerpať 
pridelené finančné zdroje. Tento 
úspech je dôkazom, že aj mest-
ská časť s obmedzenými zdrojmi 
dokáže dosiahnuť veľké veci.“

Mestská časť Sever tak pokračuje 
vo svojom poslaní zabezpečovať 
kvalitné sociálne služby a zároveň 
dokazuje, že čerpanie grantov 
a finančná podpora z externých 
zdrojov sú nevyhnutné pre udr-
žateľný rozvoj komunít.

Rozvojové aktivity MČ
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Severania sebe

Revitalizácia predzáhradiek: 
Komunity Severu sa zapojili do skrášľovania 
verejných priestorov
V roku 2024 mestská časť Ko-
šice–Sever úspešne realizovala 
výzvu na predkladanie žiadostí 
o materiálnu podporu pre revi-
talizáciu predzáhradiek. Tento 
projekt ponúkol spoločenstvám 
vlastníkov bytov a správcom by-
tových domov možnosť získať 
záhradnícky materiál na zveľa-
denie medziblokových priestorov 
a predzáhradiek pred bytovými 
domami. Do projektu sa ich za-
pojilo celkovo 15. 

Podpora zahŕňala sadenice, kve-
ty, kríky a ďalší záhradnícky mate-
riál až do výšky 200 eur na jeden 
vchod. Celkový rozpočet projek-
tu bol 3 000 eur. Súčasťou pod-
mienok bolo aj aktívne zapojenie 
žiadateľov, ktorí sa museli podieľať 
na prácach súvisiacich s realizá-
ciou a údržbou zelene.

Participatívny rozpočet je výni-
močný nástroj, ktorý umožňuje 
obyvateľom priamo sa podieľať na 

zlepšovaní verejných priestorov.  
Spoločným úsilím dokážeme vy-
tvoriť krajšie a funkčnejšie pros-
tredie pre všetkých.

Na rok 2025 je naplánované 
pokračovanie výzvy, ktorá opäť 
ponúkne príležitosť zapojiť sa do 
skrášľovania Severu. 
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Vianoce
v parku

Park pri
Poliklinike Sever

6.12.—22.12.2024

Ako sa skontaktovať s poslancami MČ Sever? Úradné
hodiny

Pondelok 8:00 - 16:00
Utorok 8:00 - 16:00
Streda 8:00 - 17:00
Štvrtok 8:00 - 16:00
Piatok 8:00 - 15:00

Kontakty na poslancov, e-mailové adresy a telefónne čísla sú zverejnené na 
www.kosicesever.sk/poslanci. Občania môžu využiť linku kancelárie starostu 
Miestneho úradu MČ Košice Sever, ktorá v  prípade potreby zabezpečí 
sprostredkovanie a odovzdanie informácie od občana, ktorý má záujem riešiť  
svoje záležitosti a podnety s konkrétnym poslancom. Telefonujúci je povinný 
zanechať svoje kontaktné údaje.  
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